

# Хороший возраст

## В десятом номере «Доменных имен» отмечаем 20-летие домена .RU.

Много это или мало? С одной стороны, прошла целая вечность: ведь технологии (их скорость и качество) изменились до неузнаваемости, наступило то самое будущее, о котором фантазировали футуристы. По человеческим же меркам 20 лет — это рассвет жизни, впереди длинный тернистый путь, и надеемся, что к звездам. Другие мнения по этому вопросу, свидетельства очевидцев и предсказания аналитиков — в центральной рубрике нашего журнала.

Если в 1990 году, когда появился домен .SU, доменными делами интересовалась практически одна группа лиц, которую представляло SUUG (Soviet Unix User Group — «общество любителей Unix в СССР»), то в момент распада СССР и образования самостоятельной России уже появился интерес к этой области у целого ряда физических и юридических лиц. В результате в соответствующие международные организации было отправлено несколько официальных предложений с разными претендентами на работу с доменом .RU. Международные организации ответили стандартно: разберитесь у себя сами, тогда и поговорим. Вот на то, чтобы «разобраться», и ушло время до 1994 года. В результате группа крупнейших в то время интернет-провайдеров договорилась, что техническое обеспечение работы домена .RU будет вести РосНИИРОС, а методическое сопровождение — Координационная группа домена .RU (неформальная организация, в которой в скором времени участвовало до 25 членов). Таким образом, рождение домена .RU связано с рождением кооперации операторов. Это показало, что интернет-сообщество способно решать серьезные задачи, находить компромиссы. Если говорить о конкретных персонах, стоявших у истоков Рунета, то в первую очередь мне хочется назвать Платонова, Бородюко, Бардина, Сауха, Руднева, Антонова, Аншукова, Молчанова. Извините, кого не упомянул, — все-таки прошло 20 лет.

Влияние на дальнейшее развитие Интернета в нашей стране, в частности, оказала государственная поддержка создания и развития компьютерной сети для школы, высшей школы и науки, которая проводилась в течение ряда лет в различных формах. Она позволила воспитать целые поколения интернет-пользователей, на которых собственно и держится вся нынешняя рунет-индустрия. Жаль, что сегодня этот процесс как-то утих. Далее, постоянный конструктивный диалог интернет-сообщества с государством по поводу регулирования Интернета в России (на встрече интернет-деятели с председателем правительства Владимиром Путиным в 1999 году было принято решение об обсуждении проектов государственных решений, связанных с Интернетом, именно с интернет-общественностью) позволил проводить сбалансированную и потому эффективную политику его развития.

Вообще, министерство связи в меру сил и возможностей помогало развитию Рунета все эти годы. Если мне не изменяет память, первая лицензия министерства предприятию, которое входило в круг «альтернативных» операторов, была выдана интернет-провайдеру АО «Релком». И именно министерство приняло решение о том, что доменами .RU и .РФ будет заниматься Координационный центр.



**Алексей Солдатов,**  
 директор по научному развитию  
 Российского научного центра  
 «Курчатовский институт»,  
 директор АО «Релком», член  
 экспертного совета Комитета  
 Государственной думы по  
 безопасности, академик  
 Международной академии связи

